

刚考上大学的女生高烧休克 疑是爬山时被蜱虫咬了

□记者 董程红 通讯员 应红燕

最近,19岁的慈溪女孩小羽因为高烧休克住进了李惠利医院重症监护室(ICU),经诊断为新型布尼亚病毒感染,系蜱虫叮咬所致。

昨天,记者联系上了小羽的父亲陈先生。据介绍,小羽是10天前爬山时被蜱虫咬的,几天后就发起了高烧,虽打了两天吊针,但病情却进一步加重了。

今年刚考上大学,不幸被蜱虫叮咬

小羽今年刚考上大学,9月1日本该是开学报到的日子,她却住进了ICU。入院后,医生发现,小羽的血压很低,肝肾功能和凝血功能也受到很大的损害,病情非常危重。

陈先生告诉记者,小羽是上月26日开始发烧的,体温有39.5℃,在慈溪市人民医院打了两天吊针,体温没有下降,还出现了白细胞上升、脾脏肿大等症状。

上月28日傍晚,小羽被转到李惠利医院急诊科时,已经出现了感染性休克,经过抢救,她被送进了ICU接受进一步的治疗和观察。

医生同时将她的血液和体液样本送往市疾控中心。3天后,结果出来了,其中“新型布尼亚病毒

核酸阳性”,疾控专家表示,这类病人通常都有蜱虫接触史。

陈先生这时也回想起来,上月22日,一家人去栲栳山古道踏青。第二天,小羽发现右肩有一片红肿,直径约8厘米,相当于拳头大小,中间还有一个小黑点。当时,一家人都没太在意,只是在上面涂了点花露水。

昨天,小羽已经转到肾内科普通病房。肾内科主任医师杨金国表示,通过一系列的护肝、保肾和抗病毒治疗,小羽的病情已经得到了控制,肝功能和凝血功能已经有明显改善,肾功能的恢复相对慢些,目前每天尿量不到普通人的一半,还要依赖透析。

杨医生估计,小羽还要在医院里住两周左右的时间。

夏秋之交蜱虫仍活跃,去野外要做好防护

蜱虫俗称草爬子,是许多脊椎动物体表的暂时性寄生虫,是一些人兽共患病的传播媒介和贮存宿主。我国已记录的蜱虫超过百种。在我市,蜱虫咬人致死的病例也曾发生过。由于蜱虫引起的感染初期表现与感冒相似,患者往往没有第一时间就医,结果就耽误了病情。

杨金国说,普通的感冒发烧,3到5天后,症状会减轻,蜱虫引起的“感冒”,症状会持续加重,甚至引起多脏器功能衰竭。

夏秋交接,仍是蜱虫活跃的时候。

预防蜱虫叮咬,就要做好防护。杨医生建议,大家到野外尤其是草木丛生的地方,要穿长袖衣、长裤,在皮肤裸露部位喷涂一些含避蚊胺的花露水。

发现蜱虫叮咬后,不要直接去捉虫,生拉硬拽,会让蜱虫的头部残留在皮肤里引起感染。最好的办法是将酒精涂在蜱虫身上,或拿烟头轻烫蜱虫身体,让蜱虫自行退出,再用碘酒擦拭被咬的皮肤消毒。如果出现不适,一定要及时就医。

21岁姑娘从江苏乘大巴到宁波 突然失联

□记者 边城雨

昨天是中秋节,本是一个举家团圆的日子,但刘自军和妻子高翠兰坐在慈城的租房内,呆呆地看着眼前的手机,盼着能传来已经失联多天的小女儿的信息。一直到昨天傍晚5时,他们再次失望了。

刘自军现年46岁,他说和妻子来自河南省周口市沈丘县,他们来宁波打工已经多年了,小女儿刘春燕今年21岁,初中毕业后曾随他们在宁波一家企业打工4年。去年6月,他在江苏常熟的小儿子说常熟某电子厂招工,让二姐刘春燕过去,刘春燕就去了常熟。今年8月26日,刘春燕给他们打电话说,在常熟感觉不好,还是想来宁波发展。他们让她当天过来,但是到了晚上,刘春燕又跟他们说第二天再来。第二天早上,他们拨打刘春燕的手机,就再也打不通了。此后,他们焦急万分,通过各种关系寻找刘春燕,但是一直到昨天,依然没有任何音讯。刘春燕的姐姐在电话中告诉

记者,9月6日,她曾给刘春燕发过一个短信,问她在哪儿。刘春燕回复说是坐大巴到宁波,去一个叫江东数学教学学院的学校去读书,此后又没有了消息。刘自军说,他们经过查询,江东根本没有这个学校。

刘春燕的姐夫说,刘春燕的QQ是通过其弟弟申请的,她弟弟就用技术手段登录了刘春燕的QQ号,发现她与一个宁波网友联系颇多,于是就和她取得联系,但是对方一直不回复。后来对方终于回了一句话,说:“她不想结婚,也不愿意与家人联系!”对此,他们怀疑刘春燕就在宁波,而且是和这个网友呆在一起,现在动机还不太清楚。

对于“逃婚”一说,刘春燕的母亲高翠兰说,今年春节,刘春燕在老家订了一门亲事,对方在山西太原做生意,刘春燕对这门亲事很满意,和男方一直保持着联系,并且双方商量好了要在今年11月结婚。目前刘自军已经报了警。

读者朋友,如果你知道刘春燕的下落,请拨打本报新闻热线87777777联系,如果刘春燕能看到报道,请尽快和家人联系。

中秋夜环卫工人清洗人行道



昨晚,海曙区环卫工人对大沙泥街等地段的人行道、城市设施进行清污。该区域对相关地段路面进行一周一次清洗。 记者 龚国荣 摄

今明我市有时有阵雨

□记者 陈胜男

今天是农历八月十六,今晚的月亮比昨天更圆,但今天天况更差。据市气象台预报,今明我市有时有阵雨,最高气温约29℃。

昨起进入白露时节,时节变更,养生也有不少讲究,越来越多的人开始注重从饮食来调理身体,有针对性地根据时节交替来加强某些营养,以达

到预防某些疾病的效果。

这个时节的饮食应当以健脾润燥为主,宜吃性平味甘或甘温之物,宜吃营养丰富、容易消化的平补食品。忌吃性质寒凉,易损伤脾气的食品,忌吃味厚滋腻,容易阻碍脾气运化功能的食品,忌吃耗气消积,容易耗伤脾气的食品。

其实,养生并非只是上了年纪的人该操心的事,年轻人工作压力大更要注意身体的保养。

事故死亡者工龄不到两年占七成多

□记者 周科娜 通讯员 沈伟

昨天,记者从市安监局获悉,今年7、8月份,全市工矿商贸企业共发生安全生产事故11起,其中物体打击、机械伤害和高处坠落,是三大高发事故。

今年7月和8月,我市在该领域共发生事故11起,死亡11人,每起事故分别死亡1人。其中,物体打击事故4起,机械伤害事故3起,高处坠落事故2起,此外,还有淹溺事故以及坍塌事故各1起。

从事故死亡人员的工龄看,工龄在2年以内的占了绝大多数。11起事故中,工龄在2年以内的占了8起,占了死亡人员的七成以上,其中5人工龄均不到1年。市安监局相关负责人告诉记者,新上岗人员安全教育不到位,导致从业人员安全意识、安全操作技能和自我保护能力低下,是造成事故发生的重要原因之一。今年上半年,工矿商贸企业亡人事故中,肇事人员3年以下工龄的就有11起,占了总数的42.3%。

幼儿园、中小学全面推行“透明厨房”

□记者 沈莉萍

学校食堂环境好不好?今天买了些什么菜?菜洗得干净不干净?这一切,都可通过高清摄像头“现场直播”。记者了解到,开学后,我市不少中小学、幼儿园食堂都已用上了这种“透明厨房”。

洗菜、配菜、烹饪、打扫、消毒……这些画面被配备在食堂各处的10多个高清摄像头录下,通过网络光纤传输到我市食品药品安全网的“透明厨房远程监管平台”上,进行“现场直播”。学生家长无论在家还是在单位,只要上网登录

这个平台,便能清清楚楚地知道孩子吃的菜是怎么做出来的,也能基本了解交付的伙食费是不是一分一厘都用在孩子的餐桌上。

目前,“透明厨房”已在全市各区中小学、幼儿园食堂全面推行。新学期,包括镇海中学、龙赛中学、镇海幼儿园在内的21所学校的校园厨房,已经变得“透明”。

北仑区达到B级以上的学校、幼儿园食堂都已安装了高清摄像头,70个中小学、幼儿园的食堂一共装了700只左右的摄像头。